



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета  
выходит  
с июня  
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

№ 145 (18500) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ИЮНЯ 1986 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

გზინა  
პრეტორია

საბარტორუმო ქა  
მანბრატორი პრეტორია,  
საბარტორუმო სსრ პრეტორია  
საბარტორუმო ქა საბარტორუმო სსრ  
პრეტორია საბარტორუმო სსრ

## В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 20 июня, обсудило вопрос о первоочередных мерах по выполнению решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Партийным комитетам, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским органам поручено осуществлять широкий круг практических мероприятий, направленных на проведение в жизнь решений Пленума, мобилизацию трудящихся, всех трудовых коллективов на успешное выполнение масштабных задач двенадцатипятилетия. В этой связи подчеркнуто особое значение развертывания всенародного социалистического соревнования, развития творческой активности масс, являющейся важнейшим фактором ускорения социально-экономического прогресса советского общества. Политбюро поручило соответствующим партийным и государственным органам рассмотреть и принять меры к реализации, высказанных участниками июньского Пленума.

Политбюро одобрило разработанные в соответствии с указаниями XXVII съезда КПСС меры по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития. Имеется в виду существенно расширить полномочия республиканских и местных советских органов и эффективно вести хозяйство на подведомственной территории, в их взаимоотношениях с предприятиями и организациями при решении вопросов, касающихся социальной сферы, использования трудовых ресурсов, обслуживания трудящихся, охраны природы.

Первоочередное значение при этом усилению роли и ответственности Советов в деле удовлетворения разнообразных потребностей населения, более полного его обеспечения продуктами питания, прежде всего за счет местного производства. Намечается значительно повысить...

На заседании Политбюро обсуждены также некоторые другие вопросы социально-экономического развития страны и международной политики, осуществление решений XXVII съезда партии и июньского (1986 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

## В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

### О ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечают, что решение XXVII съезда КПСС, взятый партийный курс на ускорение социально-экономического развития страны получили единодушную поддержку и одобрение советских людей. Они активно включились в практическое осуществление намеченных планов интенсификации производства. Многие трудящиеся, следуя традициям ударничества и стахановского движения, проявляют творческую инициативу и новаторство, вносят ценные предложения по совершенствованию организации труда, техники и технологии, внедряют экономичные методы хозяйствования.

Широкое распространение получает опыт передовых коллективов Москвы и Ленинграда, Волжского объединения «АвтоАЗ» по наращиванию объемов производства за счет научно-технического прогресса; предприятий и организаций Украины — их

эффективному использованию вторичных ресурсов; железнодорожников Белоруссии — по ускорению темпов роста производительности труда. Коллективы ряда машиностроительных предприятий Новосибирской, Свердловской, Харьковской областей обязались в двенадцатипятилетие полностью перейти на выпуск основной продукции, превосходящей по техническому уровню и качеству лучшие отечественные и мировые образцы. Строители Азербайджана, Литвы, Эстонии, Архангельской, Камчатской, Саратовской, Томской областей развернули движение за ритмичный ввод и высокое качество жилых домов и объектов социально-культурного назначения, а Липецкой и Челябинской областей — за ускорение реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий. Коллективы передовых колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса Алтайского, Красно-

дарского, Ставропольского края, Курганской и Орловской областей, внедряя хозяйственный расчет и коллективный подряд, решили работать на самообеспечение. Многие рабочие обязались к 70-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки по росту производительности и труда при отличном качестве продукции. Активную поддержку получает инициатива комсомольско-молодежных бригад отработать в текущем году не менее четырех свободных дней на строительстве жилья, школ, больниц, клубов, спортивных сооружений.

## Ключевые вопросы пятилетки

16 июня 1986 года состоялась очередная сессия Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Политбюро обсудило: о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и задачах партийных организаций, связанных с его реализацией; об итогах совещания Политбюро консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, состоявшегося в Будапеште 10—11 июня 1986 года.

Цели выполнения столь грандиозных планов, необходимо преодолеть негативные тенденции в экономике, отмечавшиеся в последние годы. Важно не повторять ошибок прошлого, отказаться от устаревшей практики необоснованного увеличения объемов новых предприятий и пренебрежения нуждами действующих, необходимости их перевооружения, реконструкции на самой современной научно-технической базе. Важно преодолеть недостатки в инвестиционной политике, которые губительно отразились на развитии и техническом уровне отраслей машиностроения. А ведь машиностроение представляет собой основу, стержень технического прогресса в производстве.

Политбюро с особой силой отметило необходимость перестройки инвестиционной и структурной политики; увеличения доли капитальных вложений в реконструкцию и техническое перевооружение действующих предприятий, ускорения развития машиностроения, сокращения инвестиционного цикла.

Встреча в ЦК КПСС

Страна находится в процессе перестройки, которая охватывает все стороны общественной жизни. Глубокое воздействие на общество оказывает установка съезда на развитие творчества масс как основу ускорения. Возвращает трудовая и политическая активность масс, укрепляет дисциплину и порядок.

Всплеск активности масс, который наблюдается в последние годы, свидетельствует о том, что страна движется к новым успехам. Наши успехи в двенадцатипятилетке по многим будут зависеть от умения усовершенствовать управление, весь хозяйственный механизм.

Всплеск активности масс, который наблюдается в последние годы, свидетельствует о том, что страна движется к новым успехам. Наши успехи в двенадцатипятилетке по многим будут зависеть от умения усовершенствовать управление, весь хозяйственный механизм.

Совещание работников высшей школы

# О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки

ОКОНЧАНИЕ.

ВЛКСМ призывают сосредоточить усилия участников Всесоюзного социалистического соревнования:

рабочих, колхозников, коллективов бригад — на увеличение выработки, выпуск продукции высокого качества, экономии и бережливости, эффективном использовании сырья, машин и оборудования, активном участии в освоении и внедрении новой техники и технологии, в техническом творчестве, строгом соблюдении трудовой, технологической и производственной дисциплины;

инженерно-технических работников и специалистов — на ускорение использования в производстве достижений научно-технического прогресса, совершенствования техники и технологии, организации труда и производства, снижения трудоемкости и материалоемкости продукции, инженерном обеспечении выполнения планов и социалистических обязательств трудовых коллективов, создании безопасных и здоровых условий труда;

коллективов объединений, предприятий, колхозов и совхозов, строительных и других организаций — на достижение высшего в отрасли уровня производительности труда, увеличение выпуска продукции высшей категории качества, экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов, обеспечении ритмичности производства, технологической дисциплины, сокращения потерь рабочего времени, роста фондоотдачи, на выполнении всех договорных обязательств по поставкам, разработке и внедрении новой в с озооффективной техники и прогрессивных технологий, изобретений и рационализаторских предложений, всемерном наращивании производства и реализации продуктов земледелия и животноводства, товаров народного потребления, обеспечении и нормативных сроков строительства, безопасности труда, улучшении производственных, жилищных и культурно-бытовых условий трудящихся;

коллективов научно-исследовательских, проектных, конструкторских организаций — на создание техники новых поколений, эффективных технологических и конструкторских решений, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур и пород животных, достижения в этих областях передовых позиций в мире, сокращении сроков внедрения разработок в производство;

трудящихся городов, районов, областей, краев, республик — на комплексном решении экономических и социальных задач, осуществлении региональных научно-технических программ, эффективном использовании производственного и научного потенциала, земли, трудовых, материальных, вторичных ресурсов, совершенствовании капитального строительства, расширении выпуска и повышения качества товаров народного потребления, увеличении производства продовольствия, улучшении торговли, бытового, транспортного, медицинского и других видов обслуживания населения, благоустройства населенных пунктов.

2. Министерством, ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским, хозяйственным органам повысить уровень организации социалистического соревнования, развивать стремление трудовых коллективов и отдельных работников максимально использовать свои резервы, достигая наивысших рубежей. В этой работе прочнее опираться на прогрессивные методы хозяйствования и управления, на хозяйственный расчет и коллективный подряд, сочетание материальных и моральных форм поощрения.

Обеспечить всестороннюю экономическую обоснованность социалистических обязательств, которые должны стать важнейшим средством формирования напряженных планов. Поддерживать инициативу трудовых коллективов по включению обязательств (встречных планов) в годовые планы.

Поощрять также принятие обязательств сверх утвержденного плана по повышению производительности труда и качества продукции, экономии ресурсов, решению производственных и социальных вопросов за счет внутренних резервов.

Настойчиво и последовательно проводить в жизнь принцип социальной справедливости при оценке трудового вклада и поощрения соревнующихся, не допускать уравниловки. Повысить действенность материального поощрения участников соревнования, лучше использовать для этого все формы и системы стимулирующих, осуществимых за счет фонда заработной платы, фонда материального поощрения и специальных средств. Рекомендовать трудовым коллективам повышать размеры премий за основные результаты хозяйственной деятельности с учетом занятых мест по итогам социалистического соревнования, отдавать предпочтение тем, кто стабильно добивается высоких показателей с начала года и пятилетки. По мере создания условий вести дело к тому, чтобы система премирования на предприятиях и в организациях была прямо связана с достижениями в социалистическом соревновании.

Победителям соревнования предоставлять преимущественно при распределении благ из общественных фондов потребления. Установить, что начиная с 1987 года коллективам-победителям во Всесоюзном социалистическом соревновании отчисления в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства увеличатся на 25 процентов, а в отраслевом — на 15 процентов за счет резерва (центрального фонда) вышестоящей организации.

Всемерно повышать роль морального фактора в соревновании. Всегда замечать, поддерживать и возвышать трудовую инициативу, добросовестный труд, профессиональное мастерство рабочих, колхозников и специалистов. Представлять наиболее отличившихся государственным наградам. Имена и дела передовиков должны быть известны в трудовом коллективе, отрасли, в республике и стране. Расширять и усиливать гласность соревнования, его задач, хода и итогов. Оперативно информировать соревнующихся о передовом опыте, помогать им сопоставлять результаты своей деятельности с достижениями других коллективов и работников, раскрывать причины успеха одних и отставания других. Эффективно использовать в этих целях печать, радио, телевидение, различные средства и формы информационно-пропагандистской работы, устной и наглядной агитации. Вся система гласности, оценки и стимулов должна создавать в коллективах атмосферу, благоприятную для творческого высокоэффективного труда, полного проявления способностей человека, его идейно-нравственного воспитания.

3. ЦК компартии союзных республик, крайком и обком партии, ВЦСПС, министерствам, ведомствам и ЦК отраслевых профсоюзов, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам улучшить руководство социалистическим соревнованием в отраслях, регионах и в трудовых коллективах. Поднять персональную ответственность хозяйственных руководителей всех звеньев управления за организацию соревнования, создание необходимых экономических условий для его развития. Обеспечить своевременное доведение до трудовых коллективов планов, а до бригад и каждого работника — заданий по важнейшим показателям с тем, чтобы каждый участник соревнования заранее знал конкретные ориентиры для ударной работы. Репетивно искоренять формально-бюрократическое отношение к формированию обязательств, поручая практику подведения итогов соревнования в узком кругу. Пресекать попытки подменять живую организаторскую работу сбором различных информационных и отчетов.

Сократить количество показателей соревнования. Они должны соответствовать поставленным пятилеткой задачам, обеспечивать сравнимость, единство отраслевых и территориальных требований к соревнующимся. Творчески подходить к выбору форм и видов соревнования. Развивать те из них, которые открывают простор инициативе, способствуют интенсификации производства, достижению высоких конечных результатов. Учитывая ориентацию Всесоюзного социалистического соревнования на комплексное решение задач ускорения экономического и социального развития, считать целесообразным организацию в его рамках соревнования за промежуточные результаты, выполнение отдельных показателей, производство единичных видов продукции.

5. Установить, что победители Всесоюзного социалистического соревнования награждаются:

рабочие, колхозники, инженерно-технические работники, специалисты, служащие — почетными дипломами министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов с памятными подарками или денежными премиями;

комсомольско-молодежные коллективы — почетными выпелами ЦК ВЛКСМ «Наследникам стахановских традиций» с памятными подарками или денежными премиями;

коллективы бригад, участков, звеньев, ферм, отделений — почетными выпелами министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов с памятными подарками или денежными премиями;

коллективы производственных, научно-производственных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, колхозов, совхозов, строительных, торговых, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, межведомственных научно-технических комплексов, высших учебных заведений — переходящим и Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

активное развитие соревнования коллект в о всемирном по принципу «рабочие эстафеты», сквозных бригад высокого качества, повысить их взаимную ответственность и заинтересованность в выполнении договорных обязательств по поставкам, освоении новой высококачественной продукции, решении важнейших научно-технических проблем, сокращении и цикла «исследования — производство и реконструкции объектов.

4. Министерству в м и ведомствам, Советам Министров союзных республик, партийным, профсоюзным организациям и ям коренным образом улучшить работу по использованию передового опыта, ускорению его внедрения. Оперативно доводить до объединений и предприятий новейшие отечественные и мировые достижения. Расширять практику проведения конкурсов профессионального мастера, создавая школы по обучению новаторским приемам и методам труда, внести соответствующие коррективы в планы обучения кадров, нормативные документы. На предприятиях, достигших наиболее высоких результатов в повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, проводить семинары по изучению новых методов организации соревнования. Поднять роль экономического образования как важного средства выработки у трудящихся навыков анализа хозяйственной деятельности, обоснования обязательств, творческих планов. Улучшить обучение основам организации социалистического соревнования в высших и средних специальных учебных заведениях, на курсах повышения квалификации кадров.

Государственному комитету СССР по науке и технике совместно с Государственным комитетом СССР по труду и социальным вопросам и ВЦСПС обеспечить координацию деятельности министерств и ведомств по распространению передового опыта, имеющего межотраслевое значение. Улучшить показ достижений передовиков на ВДНХ СССР, пересмотреть порядок и меры поощрения ее участников, тесно увязав их с итогами Всесоюзного социалистического соревнования.

6. Сохранить на двенадцатую пятилетку количество и порядок присуждения Государственных премий СССР за выдающиеся достижения в труде и научно-техническом творчестве передовиков социалистического соревнования — рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и специалистов. Согласиться с предложениями:

Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — о награждении коллективов объединений, предприятий, организаций, районов, городов, областей, краев, республик, министерств и ведомств СССР за высокие достижения в экономии и рациональном использовании материальных и топливно-энергетических ресурсов Почетными грамотами Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ; о награждении коллективов студенческих отрядов переходящими Красными знаменами Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — денежными премиями;

ВЦСПС — о присуждении передовикам производства, лучшим коллективам бригад премий Советских профсоюзов имени выдающихся ветеранов труда по отраслям народного хозяйства; о выделении ежегодно 70 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения победителей социалистического соревнования;

ЦК ВЛКСМ — о присуждении премий Ленинского комсомола молодым производственникам, работникам сферы обслуживания, добившимся высоких результатов в социалистическом соревновании; о награждении ветеранов производства знаком «За отличия в труде»; о выделении ежегодно победителям социалистического соревнования 30 тысяч льготных туристских путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны; о награждении коллективов — победителей соревнования ударных комсомольских строек переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ и соответствующих министерств, ведомств с дипломами и денежными премиями.

7. Министерством, ведомствам совместно с ЦК профсоюза в месячный срок утвердить условия Всесоюзного социалистического соревнования в отраслях на двенадцатую пятилетку. Хозяйственным и профсоюзным органам оказать помощь трудовым коллективам в разработке условий соревнования.

достижение за пятилетку наиболее высоких конечных результатов на основе ускорения научно-технического прогресса.

Для награждения рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов и служащих учредить единый общесоюзный знак «Ударник двенадцатой пятилетки» с вручением памятного подарка или денежной премии, а для коллективов бригад — единого общесоюзного Почетного грамоты «За успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки».

Присуждать эти награды трудящимся, коллективам бригад за досрочное выполнение пятилетних заданий при высоком качестве работ, за проявленные новаторский подход к решению поставленных задач, высокую дисциплину и организованность.

6. Сохранить на двенадцатую пятилетку количество и порядок присуждения Государственных премий СССР за выдающиеся достижения в труде и научно-техническом творчестве передовиков социалистического соревнования — рабочих, колхозников, инженерно-технических работников и специалистов.

Согласиться с предложениями:

Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — о награждении коллективов объединений, предприятий, организаций, районов, городов, областей, краев, республик, министерств и ведомств СССР за высокие достижения в экономии и рациональном использовании материальных и топливно-энергетических ресурсов Почетными грамотами Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ; о награждении коллективов студенческих отрядов переходящими Красными знаменами Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — денежными премиями;

ВЦСПС — о присуждении передовикам производства, лучшим коллективам бригад премий Советских профсоюзов имени выдающихся ветеранов труда по отраслям народного хозяйства; о выделении ежегодно 70 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны для поощрения победителей социалистического соревнования;

ЦК ВЛКСМ — о присуждении премий Ленинского комсомола молодым производственникам, работникам сферы обслуживания, добившимся высоких результатов в социалистическом соревновании; о награждении ветеранов производства знаком «За отличия в труде»; о выделении ежегодно победителям социалистического соревнования 30 тысяч льготных туристских путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны; о награждении коллективов — победителей соревнования ударных комсомольских строек переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ и соответствующих министерств, ведомств с дипломами и денежными премиями.

7. Министерством, ведомствам совместно с ЦК профсоюза в месячный срок утвердить условия Всесоюзного социалистического соревнования в отраслях на двенадцатую пятилетку. Хозяйственным и профсоюзным органам оказать помощь трудовым коллективам в разработке условий соревнования.

Центральным Комитетом КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что рабочие, колхозники, специалисты, научные работники, все труженики народного хозяйства примут активное участие в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, умножат свои усилия в борьбе за превращение в жизнь решений XXVII съезда КПСС.

# Встреча в ЦК КПСС

ОКОНЧАНИЕ.

В обмене мнениями приняли участие Г. Марков, Г. Бакланов, А. Чаковский, Н. Грибачев, С. Залыгин, Е. Исаев, Ю. Бондарев, С. Михалков, А. Ананьев, А. Вознесенский, Ф. Кузнецов, А. Иванов, В. Карпов, О. Гончар, М. Шатров, Г. Боровик, Г. Абашидзе, Р. Гамазтов, А. Дементьев. Они говорили об искреннем одобрении советской художественной интеллигенцией последовательных усилий партии по реализации решений XXVII съезда КПСС, о том, что миролюбивые советские инициативы имеют огромное значение для роста международного авторитета нашей страны, что они высокочеловечны и высокоумны.

Участники встречи уделили большое внимание обсуждению насущных вопросов художественного творчества. Говоря о возрастающей роли духовной сферы, в том числе литературы и искусства, в жизни общества, они отмечали необходи-

мость повышения их качества, высокого профессионализма художника-гражданина, его ответственности за нравственное здоровье общества, за судьбы советской культуры. Выступающие отмечали, что художественная интеллигенция страны с готовностью и энтузиазмом включается в работу в новых условиях, стремится к преодолению негативных явлений в своей среде, к более строгому подходу при оценке результатов творческого труда. С этих позиций обсуждались назревшие проблемы литературы и критики, издательского дела, деятельности литературной печати.

Во встрече участвовали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. Н. Литвак, секретарь ЦК КПСС А. Н. Яковлев, заведующий Отделом культуры ЦК КПСС Ю. П. Воронков.

(ТАСС).



В хозяйствах зоны города Гагра идет массовая заготовка кормов.

На сенокосе с утра до позднего вечера убирают в эти дни два трактора передовой механизаторской бригады Владимира Абашидзе; закладка сена в траншеи в колхозе имени С. Орджоникидзе.

(Фотохроника ГРУЗИНФОРМА).

## В ЦК КП ГРУЗИИ

# РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ЦК КП Грузии рассмотрел вопрос о мерах, осуществляемых Цханаевским райкомом Компартии Грузии по изменению стиля и методов работы в свете требований XXVII съезда КПСС.

В принятом решении отмечается, что райком партии проводит в этом направлении определенную работу. На собраниях первичных партийных организаций, трудовых коллективов, пленуме райкома партии обсуждены практические меры по осуществлению задач, вытекающих из решений XXVII съезда КПСС. Эти меры нашли отражение в планах, конкретно учитывающих ключевые проблемы ускорения социально-экономического развития района, утверждения атмосферы деловитости и инициативы.

Деятельность райкома направлена на создание необходимых условий для осуществления перестройки, устранение наживается тенденция оправдания неудовлетворительного положения и ее дел только лишь объективными причинами, не проявляясь должной оперативности при устранении недостатков. Не наступил необходимый перелом в деятельности партийных организаций и руководителей кадров Котанетского, Ахаленского, Кольдидского эфринопольского и других хозяйств. Не достигнуто радикальное улучшение положения дел на ковровом комбинате.

На многих предприятиях не налажена действенная пропаганда передового опыта, слабо используются формы материального стимулирования труда, не обеспечиваются индивидуальные подходы к работе с людьми, широкая гласность, социальная справедливость в оценке результатов.

В преодолении имеющихся недостатков все еще пассивна позиция ряда первичных партийных организаций. Не везде обеспечен принципиальный подход к оценке коммунистов, не справляющихся с заданиями. Во многих партиорганизациях не создана атмосфера поиска, принципиальной критики, особенно снизу. Для многих коммунистов бескомпромиссная борьба против дельцов, расхитителей, тунеядцев еще не стала настоятельной необходимостью.

Слабо выявляются факты хищений, растрат и незаконного присвоения социалистической собственности. Имеют место использование в целях наживы транспортных средств, жилой площади, незаконное ведение строительных работ, растрата не изжито заочничество. Такой факт был выявлен, например, на заводе комбайном Министрства хлебопродуктов республики. Все еще пассивную позицию в борьбе

с этим злом занимают советские, административные органы, группы и посты народного контроля, районная газета.

В устранении причин подобных недостатков не всегда проявляются должная настойчивость, активность. ЦК КП Грузии в своем постановлении отметил, что меры, осуществляемые Цханаевским райкомом партии, недостаточно нацелены на полное искоренение изживших себя методов работы в каждом трудовом коллективе, районных органах, на создание в первичных партиорганизациях атмосферы поиска, принципиальности, требовательности и увеличение в это вклада коммунистов.

Райкому партии поручено осуществлять дополнительные мероприятия по устранению отмеченных недостатков. В качестве первоочередной задачи перестройки партийной работы следует рассмотреть безупрочное выполнение плановых заданий социалистических обязательств 1986 года; обеспечить должную эффективность работы, проводимой отделами райкома партии, райисполкома, других районных органов по оказанию помощи инициативным, повысить ответственность за это инструкторского состава, работников, курирующих конкретные участки работы, решительно пресекать факты мелочной опеки подлыми хозяйственных руководителей.

Райкому партии следует пересмотреть состав и резерв коммункатурных кадров, направить все усилия на борьбу с негативными явлениями, нетрудовыми доходами, хищениями социалистической собственности, тунеядством, пьянством.

Министерству легкой промышленности Грузии и ЦК ССР поручено принять решительные меры по устранению отставания Цханаевского коврового комбината, активизации процесса перестройки работы и ускорению технического перевооружения предприятия с учетом обновления ассортимента и резкого улучшения качества продукции.

Обком, горком, райком Компартии Грузии в своей работе необходимо учесть отмеченные в настоящем постановлении недостатки, наметить и осуществлять дополнительные меры по углублению процесса перестройки во всех трудовых коллективах, организациях, учреждениях.

ЦК КП Грузии наметил и другие конкретные организационные и политические меры, направленные на изменение стиля работы в свете требований XXVII съезда КПСС и XXVII съезда Компартии Грузии.

(ГРУЗИНФОРМ).

# СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

ОКОНЧАНИЕ.

Совещание открыл Председатель Совета Министров Грузинской ССР О. Е. Черкезия. С докладом выступил министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Д. И. Чкавишвили.

На совещании выступили ректор Тбилисского государственного университета Н. С. Амаглобели, ректор Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина Т. Н. Лодадзе, секретарь Абхазского обкома КП Грузии Р. М. Бугба, ректор Тбилисского медицинского института А. В. Асатнани, ректор Грузинского театрального ин-

ститута имени Ш. Руставели Э. Н. Гугушвили, генеральный директор Тбилисского авиационного производственного объединения имени Д. Митрофа П. Ш. Тордия, ректор Тбилисского педагогического института имени А. С. Пушкина Р. В. Метрелия, председатель Тетрикарской области РАПО А. Н. Мехкишвили, директор НИИ «Мино» с заводом Н. И. Кахвишвили, ректор Грузинского сельскохозяйственного института О. Г. Натцишвили.

На совещании выступил министр высшего и среднего специального образования СССР Г. А. Ягодин. В работе совещания приняли участие товарищи Па-

ташвили Д. И., Енукидзе Г. Н., Чхендзе З. А., Алашвили В. И., Лордкипанидзе В. Г. Совещание открыло конкретные пути дальнейшего развития высшей и средней специальной школы республики.

(ГРУЗИНФОРМ).

ПЕРЕСТРОЙКА НАЧИНАЕТСЯ С РАБОЧЕГО МЕСТА

Мы говорим сегодня о перестройке. О перестройке во всем — в деле и в отношении к нему. Проблем много. В каждом трудовом коллективе они свои. Но есть одна общая задача, которой особое внимание уделено в материалах июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращения Центрального Комитета партии к трудящимся страны — сделать так, чтобы наши сегодняшние порывы не остались на бумаге, чтобы найдены именно сейчас, в процессе перестройки, решения действительно привели к большому перемены и дали необходимое ускорение. Моя точка зрения на этот счет такова: ждать, пока кто-то укажет, что надо делать, значит терять драгоценное время. Мы и так уже во многом застряли. И поэтому сейчас должны двигаться с удвоенной энергией, чтобы наверстать упущенное и добиться опережения. И каждый в этой большой предостройке должен определять свое место и свои задачи. Перестройка начинается с рабочего места. Это нужно понять всем. И если ты, твой товарищ по работе и все мы вместе сможем реализовать свою индивидуальную программу в общих преобразованиях, — это и будет то, что сейчас требуется.

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

ПРИМАНКА — «ЖИГУЛИ»

повышении качества нашей продукции, и в укреплении дисциплины, и в улучшении условий труда и быта металлургов достигнут очень много, утверждаю в мыслях, что можно добиться позитивных перемен в любом вопросе, если найти оптимальные пути и воздействовать именно на первопричины. Это как в медицине: важнее излечить сам недуг, чем избавиться от его симптомов. И время сейчас не то, чтобы прикрываться нам успехами. Партия призывает прямо и честно говорить о том, что тормозит, а тем более о том, что вредит в нашем движении вперед. И у нас есть такие наиболее важные вопросы и проблемы.

Один из них — кадры. Обновление техники, технологии и так далее — это, спорю нет, очень важно. Но в конечном счете все зависит от людей. От тех, чьи руки будут приводить в движение и сверхточные механизмы и самые производственные агрегаты. А люди-то к нам все еще идут неохотно. Старшее поколение металлургов уже давно бесполом, кому решать в дальнейшем судьбу завода. Будем справедливы: наверное, во многом это наш собственный промах — не совсем правильным курсом велась кадровая политика на предприятии. Возможно, сказались и то, что (вы посмотрите только) в Рустави и в его окрестностях действует огромное для того, сравнительно небольшой территории, количество самых разных предприятий, контор, баз и так далее — от крупных до почти кустарных. Так или иначе, но отток рабочей силы велик. А у нас в результате кадровый дефицит.

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

Только на практике, то способствовать проведению худших личных качеств, рождает равнодушие и пассивность. Их как раз и надо убирать, создавая, а именно это слово, здоровую атмосферу, атмосферу творчества и поиска. Как рабочий, как коммунист не могу я не видеть эти помехи и на своем родном предприятии. Нисколько не хочу умалять сейчас значение и результаты уже сделанного. Напротив, то, что и в

22 ИЮНЯ — 45-ЛЕТИЕ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

МЫ ПОМНИМ ЭТОТ ДЕНЬ!

СРОК пять лет назад 22 июня было воскресным днем, как и в нынешнем году. Началась пора отпусков, пионерских лагерей и походов. И именно в этот день фашистские полчища вероломно навали на нашу Родину. По ту сторону границы была собрана невиданная в мировой истории — 5 с половиной миллионов солдат и офицеров. Вся военная промышленность оккупирована в аяной Европы снабжала вермахт. Тысячи танков, самолетов, десятков тысяч орудийных стволов были нацелены на нашу страну. Генеральный штаб вермахта разработал план «Барбаросса» план захвата, порабощения и разграбления Советского Союза. По дням и часам было расписано движение гитлеровских полчищ по нашей земле. К сентябрю война должна была завершиться, а войска вермахта — выйти на линию АА (Архангельск — Астрахань). В Германии уже создавались анциперные общества по эксплуатации наших богатств. Их члены заранее «делали» украинскую руду и догоняли уголь, кавказскую нефть и предприятия металлургии. Широким потоком должны были хлынуть в склады Германии продукты питания — украинская пшеница, сало, мясо, молоко, яйца, масло. Брюно немецкого бюргера, взрастившего германский фашизм, требовало своей доли добычи.

Для ее дележа был создан ряд служб, первоначально положение среди которых занимало Управление по четырехлетнему плану во главе с Герингом. А раздел нашей Родины, управление и эксплуатация ее народов возлагались на гитлеровское «Министерство по делам оккупированных восточных территорий», возглавлявшееся Розенбергом — теоретиком и идеологом германского фашизма. Вся территория, подлежащая оккупации, была разделена на рейхскомандираты. Гитлер рассматривал войну против Советского Союза не как обычную войну, а как войну на уничтожение. Исходя из этого, он мобилизовал против Советского Союза фашистское отребье, собранное со всей Европы, — итальянских чернорубашечников, испанских фашистов, финских штурмовиков, французских загугаров, румынских железношлемов, венгерских «черные страши», фашистов из Северной Европы, балканских стран. И так, все было собрано, расчислено, спланировано. Все, кроме одного, — воли и желания советского народа, а именно они и оказывались главным фактором, повлиявшим на ход войны и ее исход. Не были учтены предостережения пятилетия, в ходе которых создавалась новая, социалистическая экономика как в городах, так и на селе. Появление на поле боя со-

ветских «катош» было не ожиданием для фашистов. Как и лучших по тому времени танков Т-34, вываживших танкобоязнь в гитлеровских войсках. Советские истребители, бомбардировщики, штурмовики оказали значительно быстрее, мощнее, чем гитлеровские машины. Несмотря на истеричные приказы Гитлера, немецкая промышленность и наука так и не смогли создать типы машин, равных нашим танкам, «катошам», штурмовикам. Что представляет собой советский народ, «гитлеровские воюки начали понимать лишь после своего поражения. Не случайно начальник штаба 4-й полевой армии генерал-лейтенант Блюментрит в своих мемуарах писал: «Русская армия была твердым орешком для нас в войне 1914—1918 гг. Закономерно было предположить, что она станет для нас еще труднее, поскольку больше, чем двадцать лет планомерно воспитывали молодежь. Именно из этой молодежи вышли такие герои, как Зоя Космодемьянская и Зоя Рухадзе, Виктор Талалихин и Давид Давидзе, Николай Гастелло и Шота Гамелидзе, Александр Матросов и Василий Петриашвили. Партия создала за предвоенные годы мощную Красную Армию, воспитала кадры военачальников, вышедших из рабочей-крестьянской среды.

ФАКТ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

ДЕБЮТ АБХАЗСКОГО РЕЖИССЕРА

Вячеслава Аблотта всегда тянуло к прекрасному, к искусству. И рибовал немножко, и увлеклся музыкой, сменил много специальностей пока не понял: надо определить свою судьбу. Так попал мальчик из Гудаута на актерский факультет Грузинского государственного театрального института имени Ш. Руставели. Закончив учебу в вузе, Слава Аблотта начинает работать в Абхазском ордена «Знак Почета» государственном драматическом театре имени С. Чанба. В течение десяти лет он сыграл почти во всех репертуарных постановках этого коллектива — в пьесах абхазских, грузинских, русских, западноевропейских драматургов. Позже, почувствовав, что силы окрепли, прибавился опыт, он осуществил на сцене родного театра постановку спектакля «Тетка Чарльз». Однажды во время гастролей театра Вячеслав Аблотта снял небольшой любительский фильм. А впоследствии он уже не расставался с кинокамерой: создавал своеобразную киноленту родного коллектива. Так кино постепенно наполнило его жизнь. Появились и новые роли в киноматографе. Он снимался в фильмах «Великий шаг», «Восхождение», «Восхождение», «Восхождение», «Восхождение».

Вячеслава Аблотта всегда тянуло к прекрасному, к искусству. И рибовал немножко, и увлеклся музыкой, сменил много специальностей пока не понял: надо определить свою судьбу. Так попал мальчик из Гудаута на актерский факультет Грузинского государственного театрального института имени Ш. Руставели. Закончив учебу в вузе, Слава Аблотта начинает работать в Абхазском ордена «Знак Почета» государственном драматическом театре имени С. Чанба. В течение десяти лет он сыграл почти во всех репертуарных постановках этого коллектива — в пьесах абхазских, грузинских, русских, западноевропейских драматургов. Позже, почувствовав, что силы окрепли, прибавился опыт, он осуществил на сцене родного театра постановку спектакля «Тетка Чарльз». Однажды во время гастролей театра Вячеслав Аблотта снял небольшой любительский фильм. А впоследствии он уже не расставался с кинокамерой: создавал своеобразную киноленту родного коллектива. Так кино постепенно наполнило его жизнь. Появились и новые роли в киноматографе. Он снимался в фильмах «Великий шаг», «Восхождение», «Восхождение», «Восхождение», «Восхождение».

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ СИЛЬНЕЕ СТИХИИ

ПОСЛЕ ТРУДНОЙ ВЕСНЫ — ТРУДНОЕ ЛЕТО

СИЛЬНЫЙ град, ливневые дожди, вызывающие наводнения, снег, нанесла серьезный урон сельскохозяйственным угодьям и постройкам многих районов республики. На местах создали комиссии по предотвращению последствий непогоды, определению размеров нанесенного ею ущерба. ТЕЛАВИ — Шквальный ветер и ливень небывалой мощи обрушились на летние пастбища района в Мтацхета. Селевые потоки, — говорит первый секретарь Телавского райкома партии Т. Лекшвиани, — нанесли ущерб находившимся в горах отарам. По сандельству одного из местных жителей, сумевшего на лошади добраться до районного центра, во время нашествия одна пастух погиб. — Мы пытались влезать на пастбища на автомашинах, но безуспешно. Сейчас на вертолетах вылетаем на места стихийного бедствия. Принимаются все необходимые меры для сведения к минимуму нанесенного ущерба. СИГНАХИ — Всего десять минут продолжался градобитие, — говорит второй секретарь райкома партии Н. Гагашвиани, —

Саражи, Мерджева, Схитори. Все население района принимает участие в восстановительных работах. ЦХАЛТУБО За прошедшие два дня в Цхалтубо выпало 93 миллиметра осадков, что втрое превышает месячную норму. Вызванное ливнями наводнение нарушало на несколько часов работу городского хозяйства курорта Цхалтубо. ТЕРЖОЛА Наводнение, — ло также в Тержола. Пострадали районный центр, окрестные сельскохозяйственные угодья. Паводком на реке Риони затоплены поля села Цхалтубской зоны — Ткачара, Патрикти, обширная территория, прилегающая к реке Губцикала. Всюду ведутся работы по оказанию помощи населению. Примеры мужества показывают кутаисские вертолетчики. Пилоты спасли и вывезли людей из затопленных зон. Особенно хорошо поработали экипажи Аркадия Бухарева, Владимира Квача и Анатолы Шевченко.

холоданий в высокогорных зонах Богдановского, Ахалдигского и Цвалского районов в ночь на 21 июня выпал снег. Снежный покров здесь достиг 20—25 сантиметров. Такого случая не помнят даже местные старожила. Но особенно тревожно на летних пастбищах Богдановского района, где пасутся отары Сатраджойского и Сигнахского, Цителкаройского и Гардабанского районов. — Выпадение снега в южных районах республики, — говорит начальник Грузинского гидрометцентра Н. Бергдзе, — в это время года наблюдается впервые за многие десятилетия. Резкое похолодание связано с вторжением в Закавказье арктических холодных воздушных масс. Это четко прослеживается на полученной нами прогнозной карте. Процесс похолодания в ближайшие дни продолжится. В целом в Грузии сохраняются дождливые, прохладные дни, в высокогорных же зонах на юге республики продлится холодная погода, возможны снегопады. Руководителями высокогорных районов, колхозов, совхозов, ферм, всем труженикам сельского хозяйства необходимо быть в постоянной готовности к любым капризам погоды. (ГУЗИНФОРМ).



БОЛЬШИЕ и ответственные задачи поставлены перед юридической наукой XXVII съездом КПСС.

Им была посвящена научная конференция правоведов, организованная координационным советом по проблемам права Академии наук Грузии. Она состоялась в Грузинском политическом институте имени В. И. Ленина. Участники конференции представляли Министерство юстиции Грузинской ССР, Академию наук республики, Министерство внутренних дел ГССР, Тбилисский государственный университет и кафедры советского права «бляских вузов, обсудили пути перестройки юридической науки в свете решений XXVII съезда КПСС и XXVII съезда Компартии Грузии. Участники совещания единодушно одобрили постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с ветровыми доходами». (ГУЗИНФОРМ).

